

双向合力 科学衔接 我区稳步推进幼小衔接工作

本报讯（记者 陆素静 刘攀攀）幼小衔接是幼儿园和小学两个教育阶段平稳过渡的教育过程，也是儿童成长过程中一个重大转折。为了更有效、更科学帮助幼儿做好入学的心理、行为习惯等各方面的准备，顺利融入小学生活，我区近日举行幼儿园小学联合教学观摩暨幼小衔接专题研讨活动。

“如果在离别时感到难过，我们该怎么办？”舟山市机关幼儿园大班孩子们在教师的引导下开展主题活动《再见了，我的幼儿园》，围绕珍惜友情、难忘幼儿园、毕业典礼等环节展开，引导孩子们恰当表达情绪，学习积极应对和化解的方法，更好地适应小学生生活。随后，大家来到舟山小学体验《动物儿歌》课堂，让孩子们在寓教于乐中

完成生字学习。“我们通过语言领域和数学领域两个教学活动的互相观摩和研讨，更好地对接教学，让教师之间互相产生思维碰撞，更好地达成我们教育的理念和教学方式的共通。”据舟山市机关幼儿园园长吴立介绍，自去年该幼儿园和舟山小学结对以来，双方深入探索幼小教学衔接工作，促进教学质量提升。

与此同时，海娃幼儿园和檀枫小学教育集团城东校区也于近日组织开展了幼小衔接专题“同课异构”联动研修活动，这堂课为小学生模拟课堂，幼儿园与小学教师就同一题材分别执教，但是在形式上更适合幼儿园孩子们的思维逻辑，促进幼小衔接活动中多策略的融合跟进，为儿童搭建从幼儿园到小学过渡的阶梯。“今

天上课的内容就是我们小学一年级的一个立体图形课，这些准小学生表现得特别棒，不过在观察立体图形和描述的环节当中，很多孩子表达还不够全面，需要通过引导，才能归纳出特点。”檀枫小学教育集团城东校区教师蒋莉说。

“目前，我区共有5对省‘幼小衔接’试点校（园），分别是舟山市机关幼儿园和舟山小学、城关第二幼儿园和海山小学、城西幼儿园和城西小学、海娃幼儿园和檀枫小学教育集团城东校区、双桥街道中心幼儿园和双桥中心小学。5对试点校（园）经验将进行总结梳理，计划于今年9月在全区范围内推广实施幼小科学衔接。”区教育局副局长徐良浩说。

近年来，我区不断完善建立幼

小衔接的行政推动、教科研支持、家长共同参与的合作机制，整合多方资源为孩子们搭建从幼儿园到小学过渡的阶梯，包括利用甬舟一体化培训资源，围绕儿童心理学、儿童教育学、幼小衔接课堂特征研究等组织开展名优教师、骨干教师、普通教师三级专项培训，通过开展区域内幼小衔接实施情况现场调研，了解家长在入学准备和入学适应方面的困惑问题及意见建议，以网络发布、电话家访、实地走访、家校（园）座谈会等形式，宣传幼小衔接的政策要求、科学理念和经验做法，缓解家长焦虑。此外，我区进一步加强辖内幼儿园、小学办学行为督导检查，落实“小学严格执行免试就近入学”“零起点教学”，避免出现超标超前教学现象。

供电“义诊”护航生产

本报讯（记者 王胜 通讯员 毛鲁樞）“太感谢你们了，有你们的帮助，我们可以安心生产了。”舟山市长宏国际有限公司用电负责人近日向前来开展“义诊”走访服务的定海供电公司红船共产党员服务队表达谢意。连日来，服务队成员深入企业开展检查活动，确保企业生产安全用电。

为切实优化电力营商环境，最大限度满足客户用电需求，定海供电公司提前完善服务标准，专门成立优化营商环境领导小组，细化巡查方案，落实到岗到人，保证辖区企业正常供电。

近年来，定海供电公司切实履行优化营商环境主体责任，

大力实施系列便民措施，在办电成本、办电资料、办电时间上做“减法”，在业务受理渠道和服务手段上做“加法”。同时，公司为降低客户接电成本，全面推行“三零”“四省”服务举措，持续增强供电服务能力，落实“供电+能效服务”工作要求，不断提升客户用的获得感和幸福感。

下一步，定海供电公司将继续开展不定期走访，排查用电隐患，解决用电难题，加快提升“供电+能效服务”能力，全力打造高效率办电、高品质服务、高质量供电的电力营商环境“名片”，将用心、贴心、暖心的服务送到客户心坎上。

爱心汇聚 情暖“疫”线



定海区远洋渔业协会组织14家远洋渔业企业向金塘防疫检查站送去爱心物资及夜宵。据了解，该协会已连续10天捐赠夜宵。

记者 张真 通讯员 叶珂妤 摄



舟山百姓医药连锁有限公司向金塘防疫检查站赠送防暑药品，保障一线防疫工作人员的健康和安全。

记者 沈诗桥 通讯员 毛燕芳 摄

社会组织暖基层 公益服务践初心

本报讯（记者 张艇 通讯员 李娟）近年来，我区社会工作呈现全面提速、多点开花的良好态势，全区各社会组织志愿者和社工们投身基层，通过开展各类公益服务活动，为群众提供更专业化、精细化的服务。

区青源社会服务中心社工们近日来到盐仓街道的一户困境青少年家里，将崭新的书包等学习用品送给了一对双胞胎兄弟。据了解，这对双胞胎兄弟正在读初中，由于父亲重病丧失劳动能力，需经常住院，让这个本不富裕的家庭雪上加霜，一家人生活拮据。兄弟俩的书包从小学背到了初中，多处破损。想要新书包，成了他们的“微心愿”。区青源社会服务中心社工们以社会组织培育中心开展的“我

的心语心愿”社工关爱困境儿童服务活动为契机，第一时间认领了兄弟俩的“微心愿”，并主动与社区取得联系，实现了兄弟俩的愿望。此外，社工们还与这个家庭结对，将长期关注兄弟俩的学习、生活，为他们提供力所能及的社工服务，减轻这个家庭的负担。

区青源社会服务中心社工告诉记者，他们还与另外2个家庭进行了结对，利用义卖获得的圆梦基金，帮助这些困境儿童实现“微心愿”。除了关爱困境儿童，他们也关注着独居老年人的生活状况。2020年，该中心与昌国街道留方社区一名80余岁的孤寡老人结对，社工们经常到老人家中陪老人聊天、打扫卫生等，节假日还会送上牛奶、大米等慰问品，通过无微不至的关

心，给老人带去心灵的慰藉。近两年，该中心通过开展各类公益活动，共为全区100余位失独老人、10余位困境儿童送去关怀慰问，将温暖传递到了城市多个角落。

近年来，我区100余家社会组织持续将力量投入到基层社会服务工作中，他们秉持“助人自助”的理念，成为志愿服务活动的“领头羊”，实现公益服务常态化，并积极开展垃圾分类、旧衣回收等活动，引导群众重视环境保护、呵护绿水青山。这些社会组织还积极参加区民政局推出的公益创投项目，在去年的“红动定海”党建引领社会治理公益创投项目中，多家社会组织得到了政府的资金支持，成功开展了“百人百书法百年”文化惠民项目、“红色益联体”社区党员志愿服

七旬老人迷路 警方全力救助

本报讯（记者 刘琪琳 通讯员 黄骏 陈彦博）“有个老人在加油站附近坐了很久，一直东张西望，他好像迷路了。”区公安分局西码头派出所日前接到热心群众报警，称在干碶镇合利村加油站旁边，有一个老人疑似迷路。接到警情后，民警迅速前赶到现场。经询问，原来该老人早上出门买菜，乘坐公交车来到干碶镇，结果多次辗转后迷路，找不到回去的路。

随后，民警拨打老人携带的联系卡片上的电话得知，该名老人是双桥街道紫微村村民，患有老年痴呆症，无儿女，独自一人居住，平

时由亲属帮忙照看。民警联系其亲属时，对方还未发现老人已走失。考虑到老人亲属暂不在家中，担心老人返回后再次走失，民警便将其送到双桥派出所，待其亲属回家后，由双桥派出所民警将老人送回家中，确保老人的安全。

民警提醒，随着天气转暖，老人出门散步增多，老人走失的警情发生率近期有所上升。市民要给家中老人随身携带记有家人联系方式、住址等信息的联系卡，尽量不让身患疾病、行动不便的老人独自留在家中或外出，若发现家中老人走失，及时报警。

本周雨水频繁 气温变化平缓

本报讯（记者 黄婷 陈挺 通讯员 陈佩佩）记者从区气象部门了解到，本周定海天气阴雨和多云相间，28~29日，受冷暖空气交汇影响，定海又将有一次中等降水的雷阵雨天气过程。5月1日前，我区气温变化较为平缓，为14~23℃。

区气象专家提醒，春季是强对流高发的季节，受冷暖气流交汇等影响，易出现大雾、局地雷雨大风和短时强降水等情况，易给交通、涉海、农渔等领域带来不利影响，广大市民和各相关部门需提高警惕，提前做好强对流天气和雷电灾害的防范。



岑港街道坞坂村日前联合浙江省交通集团舟山收费中心所“海之燕”志愿服务队开展疫情防控宣传活动，向辖区老年人普及疫情防控知识。

记者 张艇 通讯员 何琪娜 摄

文明健康 有你有我公益广告

舟山市自行设计作品

公筷公勺 文明就餐

让健康、文明的用餐方式惠及每个家庭、每位市民。

